

Московская правда

редакция газеты

ЗАО «Редакция газеты «Московская правда». 123995, Москва, ул.1905 года, д.7.
Тел.: (499) 259-8233. Факс: (499) 259-6360. Эл. почта: newspaper@mospravda.ru

№ ИС-138/0

«12» мая

2014

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пичугиной Ольги Анатольевны
«Интернет-медиа в коммуникативном пространстве мегаполиса (на примере
города Москвы)» на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.01.10 – журналистика

Работа О.А. Пичугиной посвящена актуальной теме в современной журналистике – развитию городских СМИ под влиянием технологизации общественной жизни. Степень изученности городских СМИ мегаполиса, в частности, столичных, как самостоятельного феномена в системе городских социальных коммуникаций, в целом, пока не высока в отечественной науке. Поэтому исследование по предложенной теме имеет большое научно-практическое значение и является вполне перспективным для изучения различных аспектов современной городской журналистики.

Представленный автореферат состоит из двух частей. В первой части обосновывается выбор темы исследования, его цель и задачи, дается характеристика степени изученности темы и проблемы исследования, определены объект и предмет изучения. Хотелось бы отметить формулировки новизны результатов работы и положений, выносимых на защиту. Их подробная, интересная в концептуальном плане характеристика могут быть отнесены к явным достоинствам работы. Во второй части автореферата дается общее описание содержания диссертации, а также выделены основные итоги исследования.

Отличается выраженной новизной трактовка автором проблем журналистики в контексте различных теорий развития современного социума. Вместе с тем, необходимо отметить осмотрительное отношение автора к исследуемому материалу в рамках выбранной темы исследования. Сегодня интернет-СМИ нередко противопоставляются прессе, проявляется



необоснованное критическое отношение к печатным изданиям. В диссертации О.А. Пичугиной, напротив, интернет-медиа не противопоставляются печатным СМИ, подчеркивается преемственность в процессах развития традиционных и новых медиа. Заслуживают внимания доказываемый автором тезис о регулятивной роли интернет-медиа в современном городе, а также итоговый вывод диссертации о важности социальной миссии журналистики.

Вместе с тем, в исследованиях, основанных на обширном теоретическом и эмпирическом материале, практически всегда остается возможность для некоторых уточнений. Так, например, в автореферате диссертации достаточно полно раскрыты особенности коммуникативного пространства Москвы, места и роли в нем городских интернет-медиа. Но, на мой взгляд, остается не до конца проясненным вопрос об отличиях столичной интернет-журналистики по сравнению с другими городами России. Это замечание, однако, не снижает общего высокого уровня работы.

Полагаю, что автореферат диссертации «Интернет-медиа в коммуникативном пространстве современного мегаполиса (на примере города Москвы)» соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии, а его автор, О.А. Пичугина, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Скоробогатько Владимир Владимирович
Обозреватель-руководитель проекта «Округ»
ЗАО «Редакция газеты «Московская правда»
(123995, Москва, ул. 1905 года, дом 7, тел.: 8 (499) 259-82-33,
skorobogatkovv@gmail.com)



«16 июнь 2014 г.

Подпись Скоробогатько В.В.
запечатана Г.Хиц. Г.А. Худякова
руководитель отдела карт
ЗАО "Редакция газеты"
"Московская правда"